



# СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

№4 (28)  
8 марта  
2002 года

## ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

ПЕРСПЕКТИВЫ

Реконструкция Мозырского нефтеперерабатывающего завода – один из самых крупных и дорогостоящих проектов «Славнефти»



Компания осуществляет его совместно с белорусским концерном «Белнефтехим». Цифры впечатляют: общая стоимость проекта реконструкции НПЗ – 120 млн долларов. Завершение главного этапа реконструкции – строительства комплекса каталитического крекинга мощностью 2 млн тонн нефти в год – позволит Мозырскому НПЗ подняться на качественно новый уровень работы и занять более выгодное положение на рынке.

Инвестиции в реконструкцию завода – своего рода аванс, который «Славнефть» предоставила белорусскому предприятию. И предоставило не без оснований: после ремонта завод станет, без преувеличения, самым современным перерабатывающим предприятием не только Белоруссии, но и России. Техника, соответствующая самым высоким стандартам, позволит выпускать именно тот продукт, который необходим как внутреннему, так и внешнему рынку.

Производство Мозырского завода уже сегодня обеспечивает около 10 процентов украинского рынка нефтепродуктов. К 2003 году количество собственных АЗС на Украине планируется довести до 75, и это – не считая трех с лишним сотен работающих со «Славнефтью» по договорам франчайзинга. Так что применение для мозырского бензина найдется. В сфере интересов «Славнефти» – и рынки Восточной Европы, прежде всего, Словакия, где планируется строительство сети заправок. В преддверии перемен в технологической схеме работы «Славнефть» уже приступила к изменению схемы поставок нефти: в ближайшее время объемы собственного сырья компании, перерабатываемого заводом, возрастут более чем в два раза. Экономическая выгода очевидна – пропорционально нагрузке сырьем увеличиваются экспортные поставки нефтепродуктов и, соответственно, возрастает прибыль. И хотя экономический эффект от новой системы загрузки завода будет ощутим уже в ближайшие месяцы, в полной мере он проявится во второй половине

2003 года, когда на Мозырском НПЗ будет завершена реконструкция.

А на крупнейшем российском НПЗ «Славнефти» – ЯНОСе – в марте предстоит плановый ремонт установки каталитического крекинга 1А – 1М. Таковы уж законы нефтепереработки – профилактика, ремонт и модернизация оборудования играют здесь ключевую роль. Совершенствуется техника, меняются запросы потребителей, а одновременно с этим становятся более жесткими условия производства качественного бензина. Чтобы не отстать от требований рынка и сохранять конкурентоспособность, компания должна находиться в постоянном поиске и стремиться применять не только новейшие технологии, но и не допускать старения оборудования. Это касается не только нефтепереработки, но и всех остальных сфер деятельности компании. Именно эта тактика делает «Славнефть» одним из крупнейших российских нефтяных холдингов.

Ульяна ПОДКОПАЕВА



Дорогие женщины!

Поздравляю вас с замечательным весенним праздником – Днем 8 Марта!

Поистине этот День всегда наполнен теплом ваших глаз, радостью сопереживания счастливых минут весеннего торжества.

Сегодня замечательный повод доказать вам наши чувства, раскрыть всю глубину любви к вам, женам, сестрам, матерям, подругам. Тем, кто жертвует собой во имя мира и покоя наших домов, во имя счастливого будущего наших детей.

Желаю вам крепкого здоровья, любви и благополучия!

Президент АО «НГК «Славнефть»

М. Гучериев

## ВТОРОЕ ПРИЩЕСТВИЕ НА ФОНДОВЫЙ РЫНОК

ЦЕННЫЕ БУМАГИ

Без малого год спустя после своего более чем успешного дебюта на российском фондовом рынке, компания «Славнефть» начинает выпуск второго облигационного займа

Андеррайтером, как и в прошлом году, выступила инвестиционная компания «Тройка-диалог», успешно работающая на российском рынке ценных бумаг в течение многих лет. Размещение документарных процентных облигаций «Славнефти» на бирже начнется с 14 марта.

В платежеспособности компании оснований сомневаться нет. Нефтяная отрасль традиционно считается одной из самых прибыльных и, соответственно, наиболее привлекательных с инвестиционной точки зрения. К тому же объем займа – 2 млрд рублей – для крупной компании не является столь уж серьезной суммой.

Главная задача займа по-прежнему психологическая – «Славнефть» наращивает кредитную историю, используя для этого самые современные финансовые инструменты. По оценкам экспертов, доходность по облигациям россий-

ско-белорусской компании ожидается на уровне 19-20 процентов годовых.

Для «Славнефти» – компании, которая не выходит на рынок со своими акциями, размещение облигаций – это, прежде всего, прекрасная возможность определить реальный интерес инвесторов и заявить о себе как о надежном партнере. Что, в общем-то, уже произошло: на протяжении всего 2001 года облигации «Славнефти» входили в число наиболее привлекательных ценных бумаг, которые, наряду с акциями «Лукойла», «ЮКОСа» или «Газпрома» крупнейшие инвестфонды традиционно включали в свой портфель, что доказывает высокую степень их надежности.

С точки зрения общей ситуации на рынке, «Славнефть» увеличивает объем и сроки обращения в полном соответствии с меняющейся конъюнктурой. К тому же теперь, когда первый этап пройден успешно и интерес инвесторов к об-

лигациям компании очевиден – самое время для размещения более долгосрочного займа.

Привлекательность облигаций «Славнефти» имеет и еще одну немаловажную сторону: как и в прошлом году, займ предусматривает выплаты по полугодовой оферте. Иными словами, если инвестор решит раньше времени «выйти из игры», «Славнефть» гарантирует погашение его облигаций. Однако практика показала, что оферта в отношении бумаг «Славнефти» – не более, чем «запасная мера», ибо к погашению по оферте в течение 2001 года не было представлено ни одной облигации. А учитывая то, что, по прогнозам экспертов, оборот облигаций второго займа «Славнефти» будет в несколько раз выше предыдущего, у инвесторов вряд ли возникнет желание расстаться с облигациями, приносящими стабильный доход.

Ольга РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

## ТИХАЯ ДИПЛОМАТИЯ ОПЕК

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Очередная встреча глав крупнейших нефтяных компаний России с премьер-министром Михаилом Касьяновым состоялась в Москве 20 февраля.

Вопросы все те же: низкие цены на нефть, затоваривание рынка и необходимость принятия мер, способных спасти ситуацию...

В планах Правительства – создание рабочей группы по решению важнейших вопросов нефтяного комплекса, в состав которой войдут представители нефтяных компаний, федеральных органов власти, парламентарии и ученые. Возглавит рабочую группу министр энергетики Игорь Юсуфов. Кроме этого, на ближайшем заседании комиссии по вопросам нефтяной отрасли будет представлено технико-экономическое обоснование проекта по созданию все-российского нефтяного резерва.

Тем временем ОПЕК обращается к России и другим странам, не входящим в картель, с просьбой продлить меры по сокращению добычи нефти на второй квартал. Срок действия нынешнего соглашения истекает 31 марта, и с первого апреля Россия либо берет на себя новые обязательства перед организацией стран-экспортеров нефти, либо выходит из режима самоограничения и возобновляет экспорт в прежних объемах. Оба варианта связаны с немалым риском, и ни один из них не гарантирует стабильности цен. Что решит Россия? По словам представителей ОПЕК, картель «настроен на конструктивный диалог», и в этот раз, исходя из принципов «тихой дипломатии», не станет угрожать России «ценовой войной». По мнению представителей картеля, сокращение естественной добычи нефти на 150 тысяч баррелей «отвечает экономическим интересам самой России». Интересная позиция, учитывая то, что при падении цены на российскую нефть до уровня \$15 за баррель Россия лишится финансового резерва и будет вынуждена прибегнуть в 2003 году к внешним займам для обслуживания в полном объеме внешнего долга. При этом нельзя забывать, что страны – участницы международного нефтяного картеля во время принятия решений о сокращении обязательств снизить поставки на 1,5 млн баррелей, а реальная цифра составила всего лишь 510 тысяч.

Такой вот замысловатый расклад. 15 марта в Вене состоится очередная конференция ОПЕК. К этому времени представители картеля уже рассчитывают получить от России согласие на продление экспортных ограничений на второй квартал года. Традиционно это время считается не очень удачным для нефтяной отрасли – конец зимы и, соответственно, падение спроса на топливо. И даже при самом благоприятном стечении обстоятельств, в течение ближайших месяцев цены на нефть вряд ли удастся удержать на высоком уровне. ■



# НА ВЕРШИНЕ РОССИЙСКОГО НЕФТЯНОГО ОЛИМПА

## ДОСТИЖЕНИЯ

Одним из самых заметных событий года в нефтегазовой отрасли России стал первый национальный конкурс «Российский ТЭК-2001».

Идея проведения конкурса принадлежит Московскому международному нефтегазовому клубу и информационному агентству RusEnergy.

Организаторы поставили перед собой задачу выявить лидеров российского топливно-энергетического комплекса и определить наиболее значимые события нефтегазовой промышленности в прошедшем году.

В состав оргкомитета вошли представители российской политической и деловой элиты:

Виктор Черномырдин, Юрий Шафраник, Виктор Калюжный, депутаты Госдумы и авторитетные деятели ТЭК.

Победителей в каждой из пяти номинаций определяли независимые эксперты, среди которых нефтегазовые аналитики инвестиционных компаний и банков, а также обозреватели ведущих деловых изданий. Имена лауреатов были объявлены на торжественной церемонии награждения, состоявшейся в московском клубе «Монолит». Среди них — Каспийский трубопроводный консорциум (номинация «Проект года»), ЮКОС (номинация «Прогресс на фондовом рынке»), ТНК (номинация «Развитие бизнеса»), «Сибнефть» (номинация «Инвестиционный имидж»).

Наивысшую оценку в номинации «Развитие бизнеса в СНГ» получили компании «Славнефть» и «Сургутнефтегаз».

Они объявлены лидерами нефтяной отрасли на рынке стран Содружества независимых государств. Совместная победа ознаменовала решение о создании консорциума, который должен объединить усилия двух компаний в акционировании белорусских нефтехимических предприятий. Такой тандем российского-белорусского холдинга и



его стратегического партнера позволит в будущем успешно

внедрять новые инвестиционные проекты на белорусском рынке.

Победа «Славнефти» в престижном конкурсе не случайна: в минувшем году компания продолжила успешную работу на международной и внутренней топливно-энергетической арене. Активное развитие сбытовой сети холдинга позволило в 2000-2001 годах выйти на новые рынки России и ближай-

шего зарубежья, увеличить сеть автозаправочных станций более чем в четыре раза. География деятельности российско-белорусского холдинга сегодня охватывает не только пределы Российской Федерации, но и нефтяной рынок Украины и Белоруссии. Сегодня флаги компании развеваются на 320 автозаправочных комплексах Украины. Более двадцати пяти автозаправочных станций Белоруссии работают под фирменным знаком «Славнефти».

В условиях нестабильности российской экономики такие показатели в очередной раз подтверждают высокий уровень корпоративного управления и эффективность коммерческой деятельности «Славнефти».

Оксана ШВЕЦ

## ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

### МОСКВА

26 февраля в Кремле под председательством Президента России Владимира Путина прошло заседание президиума Госсовета по совершенствованию политики государства в области недропользования. Около года назад была сформирована рабочая группа Госсовета, которая выявила к настоящему моменту ряд основных проблем, касающихся природопользования. Это плачевное состояние основных фондов, сокращение объемов геолого-разведочных работ, отсутствие новых месторождений, готовых к добыче. Все это в целом, по мнению членов рабочей группы, требует существенного пересмотра существующих норм недропользования и усиления государственного контроля над распределением и использованием природных ресурсов.

Кроме этого, одна из самых значимых проблем — неэффективность действующих принципов лицензирования. Владимир Путин отметил, что России «необходима такая механизм недропользования, который синхронизировал бы интересы государства и бизнеса». Отныне лицензии предлагается предоставлять лишь тем нефтяным компаниям, которые самостоятельно ведут разработку месторождений. В обратном случае лицензии будут отзываться.

### МЕГИОН

15 февраля состоялся аукцион по продаже 826 672 обыкновенных именных акций ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология», что составляет 3,28 процента от уставного капитала акционерного общества.

Аукцион проводился в форме торгов, открытых по составу участников и закрытых по форме подачи предложений. В аукционе приняли участие 2 юридических лица. Победителем стало ЗАО «ФК «Мегагастойл», предложившее за продаваемый пакет акций рублевый эквивалент 186 000 долларов США.

ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» — одно из дочерних обществ «Славнефти», за счет контрольных пакетов акций которых был сформирован уставный капитал Компании при ее учреждении.

Основными видами деятельности ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» являются буровые работы, в том числе поисково-разведочные и эксплуатационные бурение, реализация нефти и услуги по пробной эксплуатации одиночных разведочных скважин.

### МОСКВА

Президент АО «НГК «Славнефть» Михаил Гущериев и член Правления немецкого концерна «Сименс АГ» г-н Фолькнер Юнг подписали Рамочное Соглашение о сотрудничестве в области поставок предприятиям «Славнефти» нового и модернизации устаревшего оборудования.

Главными целями сотрудничества будут комплексное техническое обеспечение концерном различных проектов «Славнефти» в области добычи, транспортировки, хранения и переработки нефти и нефтепродуктов, а также комплексное решение проблем автоматизации и энергосбережения.

Основным направлением будущего сотрудничества планируется сделать поставку новейших информационных технологий, автоматических систем управления технологическими процессами и телекоммуникационных систем для дочерних предприятий Компании.

«Славнефть» сотрудничает с концерном «Сименс» уже не первый год. Ранее поставки осуществлялись через посредника — ООО «Сименс Россия». Подписание Рамочного Соглашения с головной компанией позволит «Славнефти» не только расширить перечень товаров и услуг, предлагаемых концерном «Сименс», но и приобретать оборудование на более выгодных условиях, в том числе на условиях лизинга.

### МЕГИОН

В Мегионе благодаря поддержке руководства ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» открылся третий по счету интернет-клуб. В перечень предоставляемых клубом услуг входят доступ к сети интернет, компьютерные игры, распечатка информации на бумажный носитель, ксерокопирование. Для тех, кто не владеет компьютерной грамотой, квалифицированные специалисты



организуют обучение. Кроме того, уже через месяц в помещении клуба планируется открыть специализированный магазин по продаже компьютерного оборудования и канцтоваров. Во время презентации «Компьютерного мира» 19 февраля главный исполнительный директор ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» Олег Пузанов сказал, что открытие клуба — это первый шаг на пути компьютеризации населения, следующим этапом будет открытие в апреле нынешнего года детского интернет-кафе. Организаторы надеются, что «Компьютерный мир» станет одним из клубов по интересам, благодаря которому молодые люди смогут общаться, расширять кругозор, а главное — заниматься полезным и интересным делом.

### МЕГИОН

5 февраля Генеральный директор акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» Владимир Игнатко в торжественной обстановке вручил сертификаты на получение именных стипендий нефтегазовой компании «Славнефть» студентке Томского политехнического университета Анжеле Загородней и студенту Тюменского государственного нефтегазового университета Марату Курманову.

Эти ребята стали почетными стипендиатами компании не случайно: «Славнефть» не первый год проводит работу с высшими учебными заведениями, расположенными в регионах деятельности дочерних предприятий. Именные стипендии вручаются самым талантливым студентам, проявляющим выдающиеся способности в учебной и научной деятельности.

Марат и Анжела родом из Мегиона. Анжела учится на третьем курсе факультета геологоразведки

и нефтехимии, успешно совмещая получение основной профессии с освоением еще одной — менеджера международных проектов. У Марата нынешний год — дипломный. В прошлом году он проходил производственную практику на

втором нефтепромысле «Мегионнефтегаза».

Поздравив молодых людей от имени президента компании Михаила Гущериева и от себя лично и вручив им памятные подарки, Владимир Игнатко заметил, что предприятие с удовольствием примет на работу молодых специалистов, столь успешных в своем обучении: «Если вы трудиться будете так же, как и учитесь, то продвижение по службе вам обеспечено».

## НЕФТЯНИКИ ВСТРЕТИЛИСЬ НА «НЕДЕЛЕ»

### КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ

В конце февраля представители крупнейших нефтегазовых компаний мира встретились на «нефтяной неделе» в Лондоне. В течение пяти дней в Британской столице проходили семинары, конференции и презентации, посвященные нефтяной тематике. Всемирный «слет» нефтяников посетил и делегация «Славнефти». О целях, итогах и результатах — наша беседа с вице-президентом НГК «Славнефть» Дмитрием Переваловым

На ваш взгляд, какова основная цель проведения «нефтяной недели»?

«Нефтяная неделя» — это, прежде всего, прекрасная возможность для ведущих нефтетрейдеров всего мира встретиться, пообщаться как друг с другом, так и с потенциальными партнерами, в том числе с представителями банков. Другими словами, здесь можно и на других посмотреть, и себя показать...

Была ли «Славнефть» в этом году удостоена наград?

Да, как известно, «Славнефть» активно работает с латвийской компанией «Вентспилс нафта», которая обеспечивает самый выгодный на сегодняшний день путь транспортировки нефти. В прошедшем году мы заметно увеличили объем отгрузок сырой нефти че-



рез терминал «Вентспилс»: «Славнефть» перевалила более 1,8 млн тонн, а это на 1,5 млн тонн выше объемов 2000 года. На презентации, организованной «Вентспилсом», мы получили диплом за лучший результат по приросту объемов отгрузки сырой нефти

Как вы оцениваете итоги прошедшей «нефтяной недели»?

Для «Славнефти» участие в «нефтяной неделе» очень важно с точки зрения получения новых кредитов, заключения новых договоров. За прошедший год наш рейтинг заметно вырос, соответственно мы получили возможность требовать для себя лучших условий и добиваться заключения более выгодных контрактов.

Беседовала Ульяна ПОДКОПАЕВА

## ПУСК!

ИЗ ЖИЗНИ ДОЧЕК

На Аригольском нефтепромысле №1 ООО «Славнефть-Нижневартовск» введена в эксплуатацию новая установка подготовки и перекачки нефти (УПН), рассчитанная на тысячу кубометров углеводородного сырья в сутки.

Для молодой компании «Славнефть-Нижневартовск», возглавляемой Виктором Палием, это событие знаковое, верный признак того, что у предприятия есть будущее. Не менее значимое оно и для строителей — мегионского филиала ЗАО «Славнефть-строй», так как им удалось выполнить все работы на этом объекте в короткие сроки.

Генеральный директор ООО «Славнефть-Нижневартовск» Виктор Палий:

— Сдача нового объекта — это всегда праздник и для строителей, и для эксплуатационных служб. С введением УПН у нашего предприятия появилась возможность готовить нефть очень высокого качества и сдавать ее в систему магистральных трубопроводов.

А для экономистов это еще и источник дополнительных доходов, которые пойдут на финансирование новых производственных объектов компании «Славнефть-Нижневартовск».

ВСПОМНИМ,  
КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Президент «Славнефти» Михаил Гусериев в 2000 году решил пойти на эксперимент — в кратчайшие сроки обустроить месторождение и ввести его в эксплуатацию. Внедряя этот смелый проект вице-президент «Славнефти» по капитальному строительству Станислав Таслицкий поручил молодому руководителю ЗАО «Аригольнефтегеология» Сергею Ерке и главному инженеру Ражапу Искандарову.

Начало было трудным. На месторождении тогда не было практически ничего: ни нефтесборных сетей, ни напорного трубопровода, ни линии электропередач. О том, что здесь идет рабочий процесс, говорили лишь три разведочные скважины и две эксплуатационные. Ерке и Искандаров на свой страх и риск взялись за дело, практически не имея на руках проектно-сметной документации. Опережая проектировщиков, работали по эскизам и аналогам. Конечно же, не обошлось без издержек, но время поджимало. Этот ритм работы под-



хватили славнефтьстроевцы. Хотелось с наименьшими затратами и в срок сдать УПН.

— За девять месяцев строители освоили капитальные вложения, запланированные на 2001 год, вопрос дальнейшего финансирования строительства, как УПН, так и других объектов, не решался, — говорит заместитель генерального директора ООО «Славнефть-Нижневартовск»

по капитальному строительству Анатолий Анненков. — Были предложения на время заморозить строительство, но руководство «Славнефть-строй» не приостановило работу, и сроки не были сорваны.

Генеральный директор мегионского филиала «Славнефть-строй» Олег Швец понимал, как важен для молодого предприятия «Славнефть-Нижневартовск» ввод этого объекта.

Понимали все, кто работал непосредственно на строительной площадке.

Важным звеном в строительной цепочке стали изготовители и поставщики основного оборудования для УПН, отвечающего современным требованиям подготовки нефти — уфимское предприятие «Уралтехнострой». Благодаря их разработкам, весь процесс подготовки нефти сейчас контролируется электроникой. Все изменения и малейшие сбои в работе УПН операторы видят на мониторе.

В то, чтобы установка подготовки и перекачки нефти работала как хорошо отлаженный механизм большую лепту внесли главный энергетик ЗАО «Аригольнефтегеология» Геннадий Кузнецов, главный инженер Олег Гуляев, заместитель главного инженера по подготовке нефти Владимир Гушин и многие другие специалисты. Теперь можно смело говорить, что совместная работа строителей, проектировщиков и эксплуатационных служб дала хороший результат. Установка сдана успешно!

ДАЕШЬ  
ВТОРУЮ ОЧЕРЕДЬ!

Ввод установки подготовки и перекачки нефти придал еще больше оптимизма работникам Аригольского промысла.

— Добыча растет, УПН уже сейчас загружена на 100 процентов, в «трубу» сдаем нефть экспортной кондиции, команда работает, как хороший духовой оркестр, — говорит начальник промысла Владимир Кругликов, — перспектива у нас неплохая. В этом году планируем поднять из недр 286 тысяч тонн нефти.

Аригольское месторождение по площади небольшое, но по запасам — одно из самых перспективных. Его границы будут расширяться. Как утверждают специалисты, через 3-4 года строительство месторождения окупится сполна.

## Наталья МАРКОВА

Для молодой компании «Славнефть-Нижневартовск» введение УПН в эксплуатацию — верный признак того, что у предприятия есть будущее. На снимке технолог УПН Виктор Окунев

ПРЕКРАСНОЙ  
МУЗЫКИ  
МГНОВЕНЬЯ...

ПАРК КУЛЬТУРЫ

В концертном зале царила праздничная атмосфера. Казалось, воздух словно пропитан творческим вдохновением. Музыкальный бал в тот вечер правила царица музыки — ее величество Скрипка...

Так начинался конкурс скрипачей в мегионской детской школе Искусств имени Анатолия Кузьмина. В конкурсной программе приняли участие 124 юных дарования из Мегиона, Нижневартовска, Радужного и других городов округа. Эта своеобразная музыкальная Олимпиада, ставшая одним из самых ярких музыкальных праздников в жизни школы и города, еще раз показала, что нефтяной край богат не только «черным золотом», но и молодыми талантами.

Авторитетному жюри, состоящему из преподавателей и ведущих исполнителей окружного Центра искусств и Центральной музыкальной школы при Московской консерватории, предстояло назвать имена победителей в трех возрастных группах.

И вот, наконец, волнующий момент подведения итогов — награждение лауреатов... Радость и слезы в детских глазах. Мегионские музыканты порадовали своих земляков. В средней возрастной группе лауреатом стала Инна Пастух, которая занимается в Детской школе искусств имени А. Кузьмина. Ансамбль скрипачей под руководством Нины Нежинской одержал победу среди струнных коллективов. Высокий профессиональный уровень, отмеченный жюри, продемонстрировали и наставники ребят. В их числе педагоги и концертмейстеры детской школы искусств Нина Нежинская и Любовь Зюнова.

Призеры получили дипломы, грамоты, мягкие игрушки, фотоаппараты. Но самым дорогим подарком для всей слушательской и исполнительской аудитории стали сольный концерт и мастер-класс солистки Московской филармонии, лауреата международных конкурсов Мирославы Марченко.

Как сообщила нам директор школы Искусств Раиса Беликова, проведение этого праздника стало возможным благодаря спонсорской поддержке многих мегионских мероприятий и, прежде всего, «Славнефть-Мегионнефтегаза».

Конечно же, в подобных конкурсах нет проигравших и победенных. Хочется верить, что праздничное настроение, щедрые аплодисменты публики обязательно вселят в души маленьких «звездочек» творческую струю вдохновения, откроют стимул для дальнейшего профессионального роста. А может быть, некоторые из них в будущем составят цвет российской музыки...

Оксана ШВЕЦ

## ПРОИЗВОДСТВО ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

РАБОЧИЕ БУДНИ

Прошли те времена, когда производитель диктовал свои условия покупателю.

Эффективность современного производства зависит от того, насколько оперативно предприятие откликается на конъюктуру рынка, насколько полно оно может удовлетворить спрос.

Политика ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» в данном направлении однозначна: производство для потребителя.

Чуть более месяца назад на установке АВТ-3 была обкатана и пущена в эксплуатацию технологическая схема по получению лигроиновой фракции, которая является основной производной уайт-спирита. Решение производить эту продукцию, ранее не выпускавшуюся на нашем предприятии, было принято после того, как на нее возник реальный спрос на российском рынке.

Научно-технический центр ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» разработал оптимальный режим с учетом того, что лигроиновая фракция является достаточно сложной для выделения. Ее выпуск предполагает перестройку технологического режима основной колонны атмосферного блока К-2. Поэтому конец прошлого года на АВТ-3 был горячим. Опытный пробег показал хорошие результаты. Особое внимание было обращено на обкатку процесса перехода с обычного режима (выпуск керосина) на производство лигроиновой фракции.

Большой объем работ, связанный с контролем качества новой продукции, лег на плечи работников центральной заводской лаборатории. Помимо того,



что это заводское подразделение принимало непосредственное участие в разработке процесса получения растворителя, серьезная нагрузка была связана с необходимостью корректировать технологический процесс. Первое время анализы приходилось отбирать каждые два

часа. На сегодняшний день ЦЗЛ ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» не только ведет контроль качества лигроиновой фракции, но и проводит паспортизацию уайт-спирита.

Специалисты контрольной лаборатории топлив справляются с поставлен-

ными задачами «на отлично». В процессе отработки новой технологии специалистами производственного отдела было найдено решение вывода фракции по отдельному трубопроводу на установку Л-24/6.

Несомненно, что минимизация потерь при переходе с одного процесса на другой зависит от точных и слаженных действий бригад, обслуживающих установку. Несмотря на свою молодость, старший оператор бригады № 5 Игорь Камкин и его коллега из бригады № 3 Евгений Саблев зарекомендовали себя грамотными и ответственными работниками. Евгений трудится на предприятии с 1994 года. Он увлечен своим делом и благодарен цеху, который принял его и воспитал. Он старший в бригаде по должности, но не по возрасту. Вместе с ним рука об руку трудятся еще восемь человек, и Евгений считает, что у них в бригаде сложился оптимальный возрастной состав — сплав молодости, заряжающей коллектив энтузиазмом, постоянным поиском и стремлением к росту, и опыта, накопленного теми, кто проработал на предприятии не один десяток лет.

Денис ПЛАТОНОВ

# КОНЯ НА СКАКУ ОСТАНОВИТ, В ГОРЯЩУЮ ИЗБУ ВОЙДЕТ...

СУДЬБЫ

Информация в заводской газете: «В бассейне спорткомплекса «Атлант» прошла эстафета руководящего состава ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» по плаванию. Первое место заняла команда цеха № 1 – Е. Карасев, М. Баланичева, А. Катков». Значит, снова она впереди – Марина Михайловна Баланичева, почти сорок лет отработавшая на предприятии. Она и сейчас красива и энергична, как в молодости. За день успевает переделать тысячу дел

В группе операторов в техническом училище № 8 насчитывалось пятьдесят парней и всего пятнадцать девушек. В мае 61-го они поступили учиться, а уже в июне пришли на завод на практику. С подружкой Валей Аксеновой они попали в разные бригады: у Валентины вахта заканчивалась, у Марины начиналась. На перемене едва успевали обменяться новостями. А новости были все больше о работе: осенью 1961-го час за часом приближался момент пуска завода, вокруг жизнь кипела и бурлила, а люди, ответственные за пуск, не уходили из цеха ни днем, ни ночью. Тут же и спали на наскоро сколоченных лавках, а девчонки отпаивали всех горячим чаем.

Работа не прекращалась ни на минуту. И когда 13 октября в дневную смену при очередной отборке проб в щелочном отделении через уровень щелочи оказался готовый продукт, никто не поверил, что это наконец бензин. Пройдет всего несколько дней, и с завода будет отправлен в Ленинград первый эшелон нефтепродуктов. А в памяти Марины Михайловны Баланичевой и всех, кто тогда был рядом, навсегда останется первая колбочка с уточненным в контрольной лаборатории «диагнозом» – бензин.

В марте 1962 года Марину, на «отлично» окончившую училище, приняли в штат цеха № 1 помощником оператора. Сегодняшние нефтепереработчики, наблюдая за ходом процесса на экране компьютера и только в каком-то экстраординарном случае вмешиваясь в него, вряд ли могут себе представить труд «шестидесятников». Тогда буквально все делалось вручную – регулирование уровня в колоннах, раздел фаз, дренирование. Но без этой работы Марина представить себя уже не могла.

В июне 1962-го в цехе ввели в действие установку АВТ-2. Сюда Марину взяли оператором. Сначала в этой должности, потом старшим опе-



ратором отработала она здесь ровно четверть века.

Бывало всякое. Случались праздники, когда знавшим уже нефтепереработчикам В.Г. Плетнёву, А.П. Корневу доверялось переработать «юбилейную» – какую-нибудь двадцатипятимиллионную тонну нефти. Были суровые трудовые будни. Были и долгие разговоры в операторной, когда задерживались в пути эшелоны с углеводородным сырьем и, пригасив печи и остановив оборудование, рабочие часами ждали, когда же поступит сырье. Именно в такие, поневоле свободные минуты, говорил с молодыми сам тогда почти такой же молодой, но уже семейный и обстоятельный старший оператор Александр Нестерович Бубнов и о заводских делах, и о житейских.

– Многому я тогда от него научилась, – вспоминает сейчас с благодарностью Марина Михайловна, – и как ладить в семье, и как в людях разбираться. Домашней-то школы в этих вопросах почти не было. Мама умерла, когда мне было пять лет, ос-

талось нас у отца четверо – кроме меня, сестра трехлетняя, семилетний брат и сестра-девятиклассница. Отец несколько раз пытался устроить свою личную жизнь, да так из этого ничего хорошего и не вышло, особенно для нас, малышни. Так что рассуждения Бубнова были как раз впору, ведь я собиралась замуж.

Выросла Марина в некрасовских местах, в Карабихе. Еще в Красноткацкой школе, где училась, часто приходилось ей встречаться на лыжных соревнованиях с Геней Баланичевым из параллельного класса. Уже тогда ребята были влюблены друг в друга, но после окончания школы он поступил в Киевский институт физкультуры, и пути молодых людей разошлись. Но через несколько лет он вернулся: тянула обратно малая родина и первая любовь... И вот уже почти сорок лет они вместе, муж тоже заводчанин.

Свадьбу, как потом и рождение дочери Ларисы, и первое новоселье справляли у Баланичевых всей бригадой. Сколько их было по жизни, этих

праздников! А сколько было бед...

В 1966-м, когда выводили установку из ремонта, Баланичева оказалась в эпицентре взрыва. С утра пришла как на праздник – в аккуратной спецовочке, в красном берете, со свежей завивкой. Только подали топливо, прогремел оглушительный взрыв. Взрывной волной Марину отшвырнуло на несколько метров. Лицо и руки выше локтей были обожжены. Хорошо еще оператор Витя Аксенов не растерялся, оттащил ее от горячей печи. А тридцать лет спустя потеряла она на заводе сына.

Время не лечит ни детские, ни материнские раны. Оно только постепенно разглаживает ожоги на коже и на душе... В тяжелые минуты вырывает характер.

– Я человек не напористый: сказали – делаю. Никому никогда не завидовала, а только радовалась за людей, если у них все хорошо, – рассказывает о себе Марина Михайловна.

Но надо было – умела и постоять за себя, за семью, за бригаду. Не зря уже много лет она – председатель цехкома. Сколько операторов вырастила, все они теперь – слава цеха. Ну а уж от старта до финиша пройти на любых соревнованиях так, чтобы честь коллектива не посрамить (хотя тебе, скажем так, несколько за пятьдесят) – это святое.

В канун 40-летия «ЯНОСа» Марине Михайловне Баланичевой было присвоено почетное звание «Герой труда».

Галина РАЗГУЛЯЕВА

С ПРАЗДНИКОМ!



Поздравление женщинам «Славнефти» от мужчин ЗАО «Славнефть-Центрнефтепродукт».

Приятно сделать иногда  
Подарок женщине любимой,  
Вдвойне приятнее когда  
Момент пришел необходимый.

Вас поздравляют стар и млад,  
Мальчишки, юноши, мужчины,  
На всякий, самый разный лад,  
Ведь нынче есть на то причины.

Мы поздравляем вас с весной,  
Что так стремительно настала,  
Что поспорничать с зимой,  
Пришла, которая устала.

Мы поздравляем вас с теплом,  
Что скоро солнце нам подарит,  
Мы поздравляем вас с добром,  
Добро всех молодит, не старит.

Да пусть хоть вскачь бегут года,  
Назло их гонке улыбайтесь!  
И улыбайтесь всем всегда  
Вы абсолютно не стесняйтесь!

И напоследок про любовь,  
Хотелось пару строк для слогу,  
Чтоб как любовь бурлила кровь,  
И чтоб любви - всегда помногу!

С любовью,  
сотрудники ЗАО «Славнефть-Центрнефтепродукт»



## НА РИНГ ВЫХОДЯТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

СПОРТ

С 12 по 17 февраля в мегийском спортивно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» проходило первенство Вооруженных Сил России по боксу. Генеральным спонсором турнира вот уже в пятый раз выступило акционерное общество «Славнефть-Мегийнефтегаз».

В этом году в Мегийю приехали боксеры из 37 российских городов. Все шесть дней соревнований прошли, что называется, на одном дыхании. Но, конечно же, самым напряженным и одновременно самым интересным стал день финала. Поддержать боксеров Мегийю пришли генеральный директор «Мегийнефтегаза» Владимир Игнатко, мэр города Анатолий Чепайкин, председатель городской Думы Александр Ломачинский, а также председатель окружного спорткомитета Владимир Малышкин.

В финале одиннадцать боксеров-мегионцев выступили великолепно, и в результате упорной борьбы золотые медали завоевали Дмитрий Кузьмичев (он же был признан лучшим боксером турнира), Денис Бредихин, Евгений Попов, Тахир Мамедов и супертяжеловес Курбан Балиров. Серебро получили Дмитрий Шарипов, Михаил Киржаков, Игорь Крижаковский, Андрей Карпенко, Раиль Багиров, Даниил Бабенко. В результате кубок турнира достался команде Мегийю.

Результаты турнира показали, что у мегийских боксеров прекрасный уровень подготовки. Что неудивительно: ведь бокс – едва ли не самый популярный в городе вид спорта. В детско-юно-



шеской спортивной школе Мегийю боксом занимаются более 350 мальчишек. С ребятами работают восемь тренеров. В том числе старший тренер юношеской сборной Ханты-Мансийского автономного округа Владимир Жиров – профессионал высочайшего класса, который по итогам прошлого года признан лучшим детским тренером ХМАО.

Огромная заслуга в популяризации этого вида спорта принадлежит директору ДЮСШ, судье международной категории, председателю окружной коллегии судей Тагиру Мухамедшину и, конечно же, председателю городской федерации бокса, вице-президенту окружной федерации Юрию Бородину. Именно он – бессменный организатор первенства Вооруженных Сил.

Безупречную организацию турнира отметили многие, в том числе и почетный гость соревнований олимпийский чемпион Александр Лебзяк:

– Соревнования удались, получились интересными, захватывающими. То, что я здесь увидел, меня, честно говоря, поразило. В таком маленьком городе и такой большой интерес к боксу. Как горячо болеют зрители, как увлеченно соревнуются спортсмены! Я думаю, что в скором будущем мы будем болеть за мегийских боксеров, желая им победы на чемпионатах Европы, Мира, Олимпийских играх. Для их роста здесь созданы все условия. Остается только пожелать им успеха, а Мегийю – дальнейшего процветания.

И еще. Нынешний турнир проходил под девизом «Нет наркотикам». А спорт, как известно – самый лучший способ противодействия наркомании.

На предстоящем первенстве России, которое уже в марте состоится в Саратове, шестеро мегийцев – финалистов первенства будут бороться за право участвовать в мировом чемпионате, который пройдет в Венгрии.

Оксана ШЕСТАКОВА

## «КРЕМЛЕВСКИЙ ФОТОАЛЬБОМ» АЛЕКСАНДРА ЧУМИЧЕВА

ВЫСТАВКА

26 февраля в московском «Фотоцентре» состоялась открытие персональной выставки фоторабот Александра Чумичева. 300 фотографий разных жанров объединены под общим названием «Кремлевский фотоальбом».

Александр Чумичев, руководитель фотослужбы компании «Славнефть» – лауреат многих российских и международных конкурсов. Герои его фотографий – известные политические и общественные деятели, артисты, музыканты. Творческая биография фотомастера неразрывно связана с крупнейшими событиями новейшей российской истории: августовский путч 1991 года, штурм Белого дома в 1993 году, передача Борисом Ельциным президентских полномочий Владимиру Путину...

Политическую серию работ фотографа можно назвать своего рода летописью президентской России. В течение пятнадцати лет Александр Чумичев был личным фотографом Михаила Горбачева, Бориса Ельцина, Владимира Путина. Меткий взгляд объектива, сумевший уловить самые яркие моменты и самые неожиданные ситуации, делает снимки «живыми» и точными. Порой официальные лица государства предстают перед нами в самых неожиданных ракурсах. Многие из этих фотографий уже сегодня можно назвать историческими.

Помимо политического репортажа, на выставке представлена спортивная съемка – Олимпийские игры в Москве, Сеуле, Барселоне, Атланте. А также городской пейзаж и, казалось бы, неожиданные для автора работы: «ню» и фотомодельная съемка.

Александр Чумичев пришел в Фотохронику ТАСС в 1977 году, будучи студентом факультета журналистики МГУ. С 1981 года – член Союза журналистов России. В 1986 году, будучи фотокорреспондентом ТАСС, стал личным фотографом Генерального Секретаря ЦК КПСС Михаила Горбачева. С 1992 года освещал для ИТАР-ТАСС деятельность первого президента России, а в 1996 году начинается его работа в Кремле, в качестве личного фотографа Бориса Ельцина, а затем – Владимира Путина. С 2001 года Александр Чумичев возглавляет фотослужбу нашей компании.

Еженедельная газета  
«СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ»  
Учредитель АО «НПК «Славнефть»  
Зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации  
по делам печати,  
телевидения и средств массовой коммуникации  
№ 1977-7477  
Руководитель издательской службы  
Алексей Горанин  
Главный редактор Ульяна Подкопаева  
Специальный фотокорреспондент Александр Чумичев  
Адрес редакции: Москва, Пятницкая улица, 69  
Телефон: 777-74-27 E-mail: gazeta@slavneft.ru  
Отпечатано в типографии «Артефакт-Стиль»  
Тираж 28000 экземпляров. Распространяется бесплатно.